

快递春节前停止收件, 寄件请赶早

最好在农历小年前寄出 我省快递业务大增, 价格微降

“快过年了, 寄件的要赶早嘞。”1月12日, 位于长沙市岳麓区德润园小区的某快递公司工作人员提醒来寄件的人。据记者走访了解, 本地很多快递公司或将从农历小年(2月2日)起就会停止收件, 而那些寄往偏远地区的包裹则会在本月20日后停止收件业务。

去年我省快递市场高速增长的同时, 寄件平均单价却有所下浮。在快递行业竞争日益激烈的情况下, 不少快递公司走起多元化发展道路。

年关将至, 寄件得赶紧

“要过年了, 为避免快递积压, 大部分快递公司都会提前停止偏远地区的寄件。”开福区凯乐国际城5栋104号百世汇通快递的工作人员张女士介绍, 以往他们一般是过小年时停止快递寄件服务。但对那些寄件时间约为7—10天的地区, 则会提前至过年前半个月就停止寄件业务。

记者通过走访了解到, 本地大多快递公司都会在过年前一周到半个月就停止收件业务, 过了大年初八(2月15日)后开始正常营业。“要寄快递的, 最好在农历小年前寄出, 不然寄出了也无法保证及时派件。”长沙市岳麓区王家湾立交桥国通快递公司的张经理说, 一方面, 由于快递员在一般的节假日都无休, 春节给辛苦一年的快递员放假显得理所当然。另一方面, 春节期间大家的寄件需求也相应大减, 放假正合适。张经理还透露, 虽然很多快递公司打出全年不休息的口号, 但在春节期间的寄件都无法保证及时派件。而很多快递公司在接受春节期间的包裹时, 也会向客户强调此点。“一般每个分站只留1—2个值班, 主要是看守仓库。”

业务大增, 价格微降

近年, 随着电商发展如火如荼, 国内快递业得以高速发展, 2015年全年业务量完成206亿件, 同比增长48%, 最高日处理量超过1.6亿件; 快递业务收入完成2760亿元, 同比增长35%。而据省邮政管理局统计数据, 我省快递业务量在去年前11个月就累计完成2.81亿件, 增幅39.12%, 业务收入累计完成30.25亿元, 同比增长30.38%。

去年我省快递的业务量在不断增长的同时, 快递的平均单价却出现同比微降。据统计, 截至去年11月, 我省快递平均单价为10.80元/件, 同比下降6.3%。“业务量增加表明市场不断增长, 而价格下降则说明竞争越来越激烈。”省邮政管理局相关负责人彭晓谭解释。

■见习记者 胡锐

实习生 徐予情



鲍春来的手好长

1月12日, 中国大陆首个“麦当劳叔叔之家”启动, 为异地就医的病童及家庭提供一个免费的临时“家”。图为住进“家”中的小患者与形象大使鲍春来等人合影。

通讯员 李奇 供图

首个“麦当劳叔叔之家”在长启用 异地就医的患儿家庭可免费入住

本报1月12日讯 “刚开始安顿在医院走廊, 两口子挺不方便的, 没想到还有这样的地方住。”有专门的厨房, 还有洗衣房、烘干机, 吴伟民不但住得舒服多了, 对患白血病的儿子的照顾也更好了。

今天, 中国大陆首个“麦当劳叔叔之家”——湖南麦当劳叔叔之家患儿家庭援助中心(简称湖南麦当劳叔叔之家)在长沙正式开业运营。该中心由中国宋庆龄基金会的专项基金——中国麦当劳叔叔之家慈善基金资助, 通过与省儿童医院合作, 为异地就医的病童和家庭提供免费的临时居住点。

告别走廊, 入住“麦家”

吴伟民是新邵人, 儿子小杰被省儿童医院确诊为白血病后, 一直留在医院进行治

疗。“家里本来就穷, 不敢多花一分钱, 睡觉就在走廊上搭个铺, 吃饭就买盒饭。”吴伟民表示, 转机在元旦来临了, 小杰的主治医生推荐他去申请麦叔叔之家的居住, 最后审核通过了。

“有专门的白血病区, 每个病房里有卫生间, 太方便了。”最让吴伟民感激的是, 麦叔叔之家有厨房, 自己可以根据儿子的病情, 随时做营养餐给他吃。

省儿童医院院长姚旭介绍, 该院超过75%的患儿来自长沙以外的省市, 患儿父母们长途奔波、可能居无定所。麦当劳叔叔之家的成立, 将缓解部分家庭的就医压力, 让孩子得到更好的救治。

设备齐全, 可免费使用

记者看到, 麦叔叔之家坐

落在儿童医院旁边, 步行约5分钟。据介绍, 该公益“家”占地面积1200余平方米, 共有17个带卫生间的家庭客房, 其中还设置了可供8个家庭同时使用的厨房, 并设置有用餐区、洗衣房、儿童游戏区等生活区域。

此外, 为保证患儿便利与安全, “麦当劳叔叔之家”还配备了升降梯、无障碍卫生间、加高栏杆、24小时监控安保和空气消毒灯等服务和设施。

“最短可以住一天, 最长一个月, 有需要的家庭可申请续住。”据介绍, “麦当劳叔叔之家”项目启动后, 住宿和设施全部供入住家庭免费使用。

据悉, 全球麦基金已经在42个国家和地区建立了358家麦当劳叔叔之家, 每天服务8000多个家庭。

■记者 李琪 实习生 张云龙 通讯员 姚家琦 李奇

长沙驾考实现自助网上交费

只限科目一和科目二 春节前为大学生增加专场考试

本报1月12日讯 今天, 记者从长沙市交警支队获悉, 即日起, 长沙市驾考学员实现科目一、科目二自助网上交费, 其他科目可实现网上预约。

据悉, 之前参加驾考, 学员需要到交警部门指定窗口, 或通过驾校代收。这种自助式交费尚属首次。考生可登录长沙市公安局官方网站首页→车驾管收费窗口→输入身份证号码→通过验证生成流水单→输入银行卡号五

步即可交费成功。目前, 科目一科目二相关的考试费用是220元。

另外, 春节临近, 为了满足在长沙学习、务工等人员在春节前考取机动车驾驶证, 在保持原有考试计划不变的前提下, 长沙市公安局交警支队驾管科组织寒假期间大学生驾驶人科目三专场考试, 分别在1月23日和1月30日(1月23日分布在望城第一驾考中心和星沙分考场以及河西的麓谷分考场, 1月30

日在望城第一驾考中心和青竹湖第二驾考中心以及河西麓谷分考场。每个考场400个考试名额), 相对应的增加了2400个考试名额。参加这批考试的学员都需要登录长沙市交警支队的官网在网上进行自主预约。

■记者 黄娟 实习生 刘心 通讯员 邓轲



集装箱

长沙至南昌 又添高速通道

本报1月12日讯 长沙去南昌又将再添一条快速通道。记者今日从省高管局获悉, 13日, 江西的昌栗高速将建成通车。该高速连接洪萍高速(上栗至萍乡), 与浏阳对接, 将成为长沙与南昌间第三条高速通道。

记者了解到, 目前从长沙走高速去南昌, 一般走大浏高速转昌铜高速, 或者走沪昆高速转昌金高速。

昌栗高速全长223公里, 全线通车后, 从长沙去南昌可走长浏高速、洪萍高速后, 接昌栗高速到南昌。该路线高速里程为296.9公里, 是目前长沙至南昌的最快高速通道。按全线每小时100公里的时速, 可比此前的两条高速通道快约半小时。

■记者 邓晶璐 通讯员 江铸

三高校可坐“微”班车 直达高铁汽车站

本报1月12日讯 记者今日从长沙高铁汽车站了解到, 为方便高校学生寒假回家, 该站特开通了校园“微”班车, 直达长沙高铁汽车站, 免去市民转车麻烦。

长沙高铁汽车站长彭浪姣介绍, 这次特为三所高校开通了校园“微”班车, 主要是针对通过龙骧集团微信公众号(hn96228)购买长沙高铁汽车站车票的乘客。

在1月13日—14日期间, 可到湖南都市职业学院乘坐“微”班车到达高铁汽车站; 1月16日—20日期间, 可以在中南林业科技大学东门、长沙理工大学云塘校区南两个地方乘坐龙骧集团“微”班车到达高铁汽车站。

“班车每天两班, 分别是上午10点半和下午2点半, 现场会有调度员, 若客流量充足还可以增开班次, 20分钟内就能调度到位。”彭浪姣介绍。

■记者 丁鹏志

快乐义工为宁乡 5所小学捐建图书室

本报1月12日讯 新年伊始, 宁乡县黄龙小学、牛角小学等5所小学收到一份大礼: 长沙市快乐义工协会分别为他们捐建了一个“天使爱·图书室”, 全新的书架, 精美的图书, 为乡下孩子带去精神食粮。

据了解, 快乐义工组建2年来, 按照每个学生不低于15本图书的标准, 已累计为13所贫困学校分别捐建了图书室, 部分图书室还配备了电脑, 直接受益的小学生近4000人。

■记者 贺卫玲